

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ, КОЛЛЕГИ, СОРАТНИКИ И ДРУЗЬЯ!

Перед вами юбилейный выпуск «Журнала инфектологии». Десять лет минуло с тех пор, как увидел свет его первый номер. Учредителем журнала явилась Межрегиональная общественная организация «Ассоциация врачей-инфекционистов Санкт-Петербурга и Ленинградской области». Редакция нового журнала поставила перед собой цель создать издание, лейтмотивом которого стал бы целостный подход к проблеме инфекции в медицине вообще. Это означало, что страницы его предоставлялись самым разным специалистам, работающим в области инфекционной патологии: инфекционистам и эпидемиологам, хирургам и терапевтам, микробиологам, вирусологам и патологам, а также всем другим ученым и врачам, работающим в области инфекционных болезней. Время показало жизнеспособность и плодотворность создания медицинского издания, в котором ученые и практические врачи из различных стран получили возможность обмениваться опытом в области борьбы с инфекционными болезнями. К настоящему времени с «Журналом инфектологии» активно сотрудничают профильные организации и их специалисты из России, Беларуси, Украины, Казахстана, Узбекистана, Кыргызстана, Германии, Болгарии и других стран. Ассоциированным членом редакционного совета является Международная общественная организация «Евро-Азиатское общество по инфекционным болезням».

В «Журнале инфектологии» со дня его основания опубликовано более 600 статей, которые цитировались 1780 раз. По значению импакт-фактора (0,662) «Журнал инфектологии» занимает второе место среди журналов по инфекционным болезням и эпидемиологии в нашей стране. Журнал вошел в SCOPUS и перечень ВАК. В 2017 г. по тематике «Медицина и здравоохранение» он занял 22-е место (из 514 журналов) в рейтинге SCIENCE INDEX.

Результаты своих исследований в «Журнале инфектологии» опубликовали более 2200 авторов, которых привлекает как высокий рейтинг журнала, так и разнообразие его структуры. За

10 лет вышли в свет 60 обзорных статей, 356 материалов с результатами оригинальных исследований, 15 исторических сообщений и более 10 лекций. Особо следует отметить, что более 50 публикаций посвящено разбору клинических случаев, важность рассмотрения которых подчеркивал С.П. Боткин в 1881 г. во вступительном слове к первому номеру «Клинической газеты»: «...Казуистика есть основание практической медицины и лучшая школа для практического врача; хорошая казуистика заменяет клинику, в которой учат практической медицине; самый обыкновенный случай, хорошо обработанный, внесет больше пользы в науку, чем какая-нибудь патологическая редкость, за которой привыкли считать право на сообщение».

«Журнал инфектологии» за короткий исторический период стал одним из ведущих медицинских изданий в Российской Федерации в области диагностики, лечения и профилактики инфекционных болезней благодаря тому, что в состав редакционной коллегии вошли высокопрофессиональные специалисты с огромным врачебным, научным и педагогическим опытом, умеющие видеть новое, оценивать перспективность и значимость представленных работ. В настоящее время в редакционной коллегии и редакционном совете состоят 12 академиков РАН, 4 члена-корреспондента РАН, 25 профессоров, 18 заведующих кафедрами, 2 доктора медицинских наук, 1 доктор фармацевтических наук и 2 кандидата медицинских наук. Трудно переоценить вклад членов редакционной коллегии в формирование ученых и исследователей путем рецензирования их статей как школы по представлению полученных научных результатов.

Редакционная коллегия «Журнала инфектологии» понимает, что за прошедшие 10 лет издание обрело свой круг авторов и читателей, стало востребованным в профессиональной среде, и уверена в продолжении плодотворного сотрудничества для пользы дела и развития медицинской науки и практики.

*Главный редактор академик РАН профессор
Ю.В. Лобзин*